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Предмет: окружающий мир

Тема: «Дыхание и кровообращение»
Класс: 3-В

Дата проведения: 20.01.2011

Учитель: Жаркова Елена Анатольевна

Цель урока: познакомить детей с особенностями строения и функционирования дыхательной и кровеносной систем.
Оборудование
1. Для учителя:
-загадка про зайца,

-игрушка заяц, 

-проектор, экран,
-презентация в Power Point – кроссворд на повторение, 

-видеоролик,

-таблички «Дыхание и кровообращение», «Дыхательная система», «носовая полость», «трахея», «бронхи», «лёгкие», «Кровеносная система», «сердце», «кровеносные сосуды»,

-плакаты «Дыхательная система», «Кровеносная система»,
-конверт с вырезками, клей и лист бумаги (составление коллажа).
2. Для ученика:

-учебник; 
-тетрадь;

-дневник;

-пенал.
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Ход урока:
I. Организационный момент

1. Проверка готовности к уроку;

2. Встреча гостя.

Ребята, посмотрите, сегодня у нас на уроке присутствуют гости, но один приглашённый ещё не пришёл. Сейчас я вам загадаю загадку, а вы догадайтесь о ком пойдёт речь.

«Косоглазый, маленький. В шубке он и в валенках».

Правильно, это заяц.

Раздаётся стук в дверь. Это пришел зайчонок (игрушка на руку).
Здравствуйте, ребята. Сегодня я пришел к вам в гости, посмотреть, как вы учитесь в школе и узнать для себя что-нибудь новое. 

II. Повторение

Я приготовил вам сюрприз в виде кроссворда. Отгадайте его.

С помощью проектора идёт показ презентации в Power Point.

Какие вы молодцы, ребята, вы отлично справились с заданием.
Спасибо тебе, зайчонок, а теперь сядь и посмотри, что мы с ребятами узнаем нового сегодня на уроке.
III. Введение в тему урока

Ребята, как вы думаете, если мы закроем нос и рот и не будем дышать, долго ли мы сможем без воздуха? Попробуйте. То есть человеку для дыхания просто необходим воздух. Из чего состоит воздух? (азот, кислород, углекислый газ). Какой газ необходим человеку для дыхания? Человеку для жизни необходим кислород.

Как вы думаете, о чем пойдет речь на нашем уроке?

Варианты детей.

Тема нашего урока: «Дыхание и кровообращение» (вывешиваю табличку)

Цель урока: познакомиться с особенностями строения и функционирования дыхательной и кровеносной систем.

IV. Изучение нового материала
1. Дыхательная система

Всю жизнь человек дышит - вдыхает и выдыхает воздух. При вдохе воздух через носовую полость, трахею и бронхи поступает в лёгкие. Все эти органы составляют дыхательную систему (вывешиваю табличку).
Она обеспечивает организм кислородом и помогает удалять из организма углекислый газ. Как же это происходит? (вывешиваю плакат)
Итак, через носовую полость (табличка), трахею (табличка) и бронхи (табличка) воздух попадает в лёгкие (табличка). Трахея и бронхи представляют собой трубки. Лёгкие состоят из множества маленьких пузырьков. В стенках этих пузырьков постоянно движется кровь. Когда свежий воздух заполняет пузырьки, кровь берет из воздуха частицы кислорода, а отдает частицы углекислого газа. Затем кровь несет кислород к каждому органу, а оставшийся в лёгких воздух, в котором стало мало кислорода и много углекислого газа, мы выдыхаем.
Открываем учебник на с. 148. Рассмотрим таблицу. Что входит в дыхательную систему? Читаем раздел учебника.

Открываем тетрадь. Записываем тему урока и составляющие дыхательной системы. 

Игра «Восстанови части дыхательной системы». Учитель убирает таблички с плаката, ребенок должен поставить их на свои места. 

2. Физкультминутка

3. Кровеносная система

Огромную роль в организме человека играет кровь. Она приносит ко всем органам питательные вещества и кислород, а уносит от них углекислый газ. (Вывешиваю плакат «Кровеносная система»)
Кровь движется по кровеносным сосудам (вывешиваю табличку), которые проникают во все органы. Двигаться её заставляет сердце (вывешиваю табличку). Оно имеет толстые мышечные стенки сердце можно сравнить с насосом. Оно с силой выталкивает кровь в кровеносные сосуды. Обежав всё тело, кровь возвращается в сердце. Оно посылает её в лёгкие, а затем вновь заставляет путешествовать по всему телу. 

Сердце и кровеносные сосуды – это органы кровообращения. Они образуют кровеносную систему (вывешиваю табличку). Её работа – обеспечивать движение крови.

Открываем учебник на с. 149. Рассмотрим таблицу. Что входит в кровеносную систему?  В чем заключается работа кровеносной системы? Читаем раздел учебника.

Ребята, а я знаю очень интересный факт! (заяц)

Как вы думаете, сколько литров крови в теле взрослого человека?

В теле взрослого человека 5-6 литров крови. А если из всех кровеносных сосудов сделать прямую линию, то ей можно 2,5 раза опоясать Землю.
Открываем тетрадь. Записываем составляющие кровеносной системы. 

Игра «Восстанови части кровеносной системы». Учитель убирает таблички с плаката, ребенок должен поставить их на свои места. 

V. Практическая работа

Сейчас я предлагаю вам провести небольшой эксперимент. Встаньте и положите руку на сердце. Послушайте, как оно бьётся. А теперь присядьте 10 раз и снова послушайте, как бьётся ваше сердце. Что вы заметили? 
Сердце стало работать чаще. Как вы думаете, почему так происходит? При физической нагрузке, сердце начинает быстрее качать кровь, чтобы принести питательные вещества и кислород ко всем органам. Садитесь.

VI. Дополнительный материал
Просмотр видео ролика на проекторе.

VII. Подведение итогов
1. Составляем коллаж (работа в парах)
Сейчас мы с вами составим коллаж. Я на каждую парту выдам конверт с вырезками, клей и лист бумаги. В конверте вы найдете много разных картинок, ваша задача вместе выбрать лишь те, которые могут подойти к нашей теме урока и к здоровому образу жизни. Затем наклеить эти картинки на лист. Приступайте. (Даётся 5 минут на составление)
Покажите свой коллаж. Молодцы. После урока мы сделаем с вами выставку работ, и вы сможете рассмотреть коллажи своих одноклассников.

2. Чтение вывода
Откройте учебник на с. 150. Прочитаем главный вывод урока.

3. Вопросы учителя

-С какими системами  организма человека мы познакомились?
-Какая система обеспечивает организм кислородом и помогает удалять из организма углекислый газ?

-Назовите органы, которые оставляют дыхательную систему?

-Какова роль крови в организме?

-Назовите органы, которые составляют кровеносную систему?

Мне очень понравилось, как вы сегодня работали на уроке, я обязательно приду к вам в гости ещё раз (сказал зайчонок). Мы всегда будем рады тебя видеть.
VIII. Домашнее задание
С. 150 «Проверь себя» и «Практическая работа» (запись в дневник).
